

10 Απριλίου 2014 Από τη διδακτική μας επίσκεψη στους Μύλους Κεπενού, στα πλαίσια του μαθήματος του ΣΕΠ.



Από τη θεωρία στην πράξη.

Οι μύλοι Κεπενού, στη Βι. Πε. Πατρών, έγιναν το θεωρητικό πεδίο και το πεδίο έρευνας για τους μαθητές της Γ' Γυμνασίου:

Οι μαθητές ενημερώθηκαν για την ιστορία του σιταριού, την πορεία των μύλων μέσα στο χρόνο από την αρχαιότητα ως σήμερα, τη διατροφική αξία των δημητριακών, την ιστορία των μύλων Κεπενού, καθώς επίσης και για την ευρύτερη περιοχή και τη σημασία της στην οικονομική ανάπτυξη της πόλης. Τελικά, πήραν συνέντευξη από τον υπεύθυνο ποιότητας τροφίμων τον κ. Γκολφινόπουλο, ο οποίος μας ξενάγησε στη Μονάδα.

Ανακάλυψαν πτυχές στους τομείς εργασίας που προσφέρονται στη συγκεκριμένη μονάδα παραγωγής και διαπίστωσαν πως η επιμονή και η προσήλωση στους στόχους τους μπορεί να αναπτύξει το πνεύμα τους και να ανοίξουν νέους δρόμους στη σταδιοδρομία τους. Δε παρέλειψαν να θίξουν και το θέλημα της οικολογικής συνείδησης της εταιρίας αγγίζοντας τα περιβαλλοντικά προβλήματα σε μια περιοχή γεμάτη εργοστάσια. Οι μαθητές για μια ακόμα φορά απέδειξαν πως είναι προσωπικότητες με πολύπλευρα ενδιαφέροντα! Εμείς ευχόμαστε τα καλύτερα για τα παιδιά της Γ' γυμνασίου και να είναι η μετάβασή τους στο επόμενο στάδιο όσο πιο ομαλή γίνεται προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις καινούριες προκλήσεις!



Η ενημέρωση στην αίθουσα συνεδριάσεων



Σε ρόλο δημοσιογράφου



Περιμένοντας τη σειρά μας για την ξενάγηση





Μια εγκάρδια φιλοξενία με κουλουράκια και αναψυκτικά



Εγκαταλείποντας τα γραφεία ... για το εργοστάσιο



Μυλόπετρα από τους παλιούς παραδοσιακούς μύλους Κεπενού στην Περιβόλα Πατρών





Σύσφιξη σχέσεων πριν αφήσουμε το εργοστάσιο και τη ΒΙΠΕ Πατρών



Η Βιομηχανική Περιοχή Πάτρας

Τοποθεσία

Η **Βιομηχανική Περιοχή Πάτρας** (εν συντομία ΒΙ.ΠΕ.) είναι μια γεωγραφική έκταση στο δήμο δυτικής Αχαΐας (άλλοτε δήμος Ωλενίας), στην οποία είναι εγκατεστημένες με οργανωμένο τρόπο μεγάλες και μη βιομηχανίες διαφόρων αντικειμένων. Περικλείεται από τους οικισμούς Διδαχαϊικα, Χαρμπιλαιικα, Κουνελαιικα, Χαικαλι και Άγιος Στέφανος όπου είναι εγκατεστημένες και οι φυλακές Αγίου Στεφάνου.

Ιστορία 40 περίπου χρόνων!

Η ΒΙ.ΠΕ. Πάτρας ιδρύθηκε το 1972. Ωστόσο, τα πρώτα οικόπεδα για εγκατάσταση εργοστασίων άρχισαν να πωλούνται μόλις το 1979. Η κρίση του 1984 έπληξε όπως ήταν φυσικό και την ΒΙ.ΠΕ. Πάτρας και μέχρι το 1990 συντελέστηκε η αποβιομηχάνιση της ευρύτερης περιοχής.

Μερικά στοιχεία ικανά να μας προβληματίσουν!

- Οι εργάτες ζητούσαν μέσω πιέσεων των σωματείων τους καλύτερες συνθήκες εργασίας και αύξηση μισθού
- οι εργοστασιάρχες ζητούσαν φτηνά δάνεια για να αντεπεξέλθουν στις νέες υποχρεώσεις και τα ανοίγματα της επιχείρησής τους
- οι τράπεζες από την άλλη μεριά δεν έδιναν εύκολα δάνεια
- κακοί χειρισμοί από όλες τις πλευρές έπληξαν τις επιχειρήσεις

με αποτέλεσμα να κλείσουν σημαντικά εργοστάσια ή να μεταφερθούν εκτός Πατρών ή στο εξωτερικό, μεγάλη ανεργία στην περιοχή μας οπότε και δυσκολίες στη σωστή λειτουργία της Βιομηχανικής περιοχής..

Να θυμίσουμε το κλείσιμο της Πειραιϊκής Πατραϊκής (εργοστάσιο με υφάσματα), της Μισκο (η οποία πουλήθηκε στην Ιταλική Barilla και στη συνέχεια μεταφέρθηκε στην Ιταλία) και το κλείσιμο της Pirelli (εργοστάσιο λάστιχων). Από το 1990 και μετά άρχισε μια σταδιακή ανάκαμψη με νέες και μεγάλες επενδύσεις που έγιναν στην περιοχή. Πλέον, σήμερα ολόκληρη σχεδόν η ΒΙ.ΠΕ. είναι γεμάτη από νέες εγκατεστημένες επιχειρήσεις που απασχολούν 4000 εργαζόμενους.

Υποδομές[

Στο χώρο της ΒΙ.ΠΕ. υπάρχουν συγκεκριμένες υποδομές: α) εσωτερικό οδικό δίκτυο, β) δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης ομβρίων, αποχέτευσης ακαθάρτων, γ) βιολογικός καθαρισμός, δ) ηλεκτροφωτισμός οδών, ε) δίκτυα ηλεκτρισμού και τηλεφωνίας:

Οι υποδομές έγιναν χάρη στο Σύνδεσμο βιομηχάνων που βελτίωσε τις προοπτικές για άνοιγμα εργοστασίων εκεί και έπεισε τους κατοίκους της ευρύτερης περιοχής να εργαστούν μακριά από το κέντρο.

